

# 乡音不改是乡情

—省人大副主任王玲赴崇阳考察精准扶贫侧记

特约记者 沈二民

1月12日至13日,省人大常委会副主任王玲、省扶贫办副主任项克强一行到崇阳县考察精准扶贫工作。市人大常委会党组书记、副主任王汉桥、副主任肖彬,县委书记、县人大常委会主任杭莺、县委副书记、县长郑俊华、县人大常委会党组书记、常务副主任王光新、县委副书记、统战部长石峰、副县长黄齐飞陪同调研。

1月12日下午,调研组一行实地深入白霓镇浪口村陈家嘴移民避险解困安置点、边塞殷家易地扶贫搬迁集中安置点、小港村产业扶贫示范基地、小港大桥建设项目,慰问部分贫困户,并与镇村干部群众交流扶贫工作中存在的问题,探讨扶贫工作的思路和对策。

烤火桌前,乡音未改拉家常

“今年收入怎么样?”

“还有哪些困难?”

“过年货打得怎么样?”

带着对家乡人民的特殊感情,春节临近之际,一路上牵挂着驻点村的省人大副主任王玲已是一年7次往返奔波白霓镇浪口、小港村。

走进4组贫困户饶国芳家中,王玲与饶国芳俩口子围着烤火桌,改用崇阳话与他们拉起了家常。

“这是从崇阳走出去的省人大副主任王玲同志来看望你们!”蹲在一旁的崇阳县委书记、县人大主任杭莺向老饶介绍。

“难怪人这么亲和,听起来巴皮巴肉的舒服,我们受当不起啊!”饶国芳的妻子忙不迭地倒茶。

“我今天就想听真话,你有什么困难,尽管反映,不要顾忌县委书记、县长!”王玲说。

打消顾虑的饶国芳当即说起养猪成本高,猪肉价格只卖十六、七元,而且是净肉,肥肉和猪下水都是自己的……还有小孩在县城读书虽说免了学费,但吃伙食啊陪读啊接送什么的,都是要开支费用的,所以一年忙活下来,存不了几个钱,但比起过去驮钱背债没房住的日子,已越来越好!

在边塞殷家易地扶贫搬迁集中安置点,王玲信步走进刚迁入新居的困难户夏金华、丁荣光家里,只见他们都在一边烤火,一边看电视。王玲当即用崇阳乡音详细询问他们的家庭情况、生产生活情况、孩子入学情况及主要经济来源等,帮助帮扶对象认真分析贫困的根源,在了解到他们



都存在因病导致缺乏劳动力而致贫的情况后,确定需要加大社会保障政策扶持力度,积极帮助贫困家庭解决治病难题,并叮嘱帮扶对象要有决心、有信心,一定会脱贫致富,并先后逐一送上慰问金。

便民桥下,现场办公再增资

随后,王玲一行又一路辗转从故乡红紫薯产业扶贫基地,绕过小港村新村外环公路,来到小港河大桥建设现场。

小港河大桥属隽水河支流,连接小港村和金星村及周边村组上万人的安全出行。多年来,县、镇、村人大代表、政协委员为此提出议案和提案,因耗资巨大、财力受阻而一再搁浅。

王玲在深入小港村调研后,当即拍板决定启动修桥计划。她为此往返省交通厅、财政厅,多处筹集资金。

据悉,该桥全长103米,宽9.5米,桥型设计为简支预应力空心板,全桥共5跨,荷载为公路二级,于2016年9月18日开工,计划工期450天。目前已完成21根桩基,桥墩水下施工正在抢抓施工。

对此,王玲较为满意,并问县交通局局长周国香有什么困难没有?

周国香当即说面临修路的资金缺口

无着落。王玲当即表态,将和他们一起到省交通厅去跑去争。

临走前,她一再叮嘱小港村支部书记要协调搞好征地拆迁关系,过年后修好出行公路,保证今后桥通道路,群众更加满意。

座谈会上,殷殷嘱托寄乡情

在13日上午的座谈汇报会上,县委书记、县人大主任杭莺、县长郑俊华汇报了崇阳县精准扶贫、精准脱贫、扶贫攻坚工作进展情况,并就存在的问题和下一步工作打算向调研组作了反馈。

县精准扶贫“五个一批”领导小组牵头单位负责人及人大代表、包村干部、村干部就精准扶贫进展情况及存在问题作了补充发言。省扶贫办副主任项克强对崇阳扶贫工作给予了充分肯定,并提出了相关要求。

王玲在听取汇报后指出,崇阳县委、县政府对精准扶贫决心大,思路明,措施实,村容村貌发生较大变化,基础设施明显改善,扶贫脱贫超预期,群众满意度很高,幸福获得感很强,基层干部信心起来了,为扶贫攻坚打下了良好的基础。

王玲强调,党的政策鼓舞人心、深入人心,要紧紧围绕省委提出的总体部署,进一步改进作风、真抓实干,增

强党员干部责任心,提升各级党组织战斗力,心往一处想,劲往一处使,策往一处施,确保精准识别、精准帮扶、精确管理。要多措并举,创新工作,不等不靠,主动作为,突出培育壮大特色产业改穷业,加大基础设施建设换穷貌,智力扶贫拔穷根,以标准不降,力度不减的工作力度持续扶贫,打好扶贫攻坚组合拳。

对下一步工作,王玲以“四句话12个字”概括:结好账、起好步、上台阶、出经验。

怎么结好账?王玲认为,要以对党绝对忠诚,与贫困户算好经济账,着力解决糊涂账、争议账,解决长与短的效益,普遍算账与个别算账差异,干部算账与群众认账区别,既符合省委要求,又切近百姓实际,经得起上级验收检查;如何起好步?王玲要求,要及早谋划,启动春季攻势,先难后易,多啃几个硬骨头;关于上台阶,王玲提出,要从思想上、工作上、脱贫上,强化“四个意识”(政治、大局、核心、看齐),始终把群众冷暖装在心中,一切以人民高不高兴,满不满意,答不答应来解决问题;怎样出经验?王玲希望崇阳以更大的信心和决心,调整思路打造产业基地,以更好的措施抓好各项政策的落实落地,及时总结经验成绩,力争走在全省前列。

挂起来的鱼——

## 如何1年晒出800万元

21岁创业,23岁一夜长大。一样当地的特色产品,让他发现了怎样的财富,找到摆脱困境的对策。都说同行是冤家,可他却偏要跑去给同行招呼生意。为盖一个白色大棚,气的父亲扇了他一个大嘴巴。看毛柯翔如何从四张桌子起家,六年,年人800万元。

在毛柯翔的农家乐里,毛柯翔正领着游客们体验亲手拉网捕鱼。

牟山镇是当地的水产大镇,这样捕鱼的场景并不少见,但是这项寻常的农家乐活动,却让这些来自周边城市的游客,获得了极大的乐趣。

游客:第一次拉鱼,很兴奋,很有趣。没见过,因为现在都生活在城市,很少看到这种场面。普通农家乐就是很简单,坐下吃饭就行了,但这种不一样,重在参与,参与感特别强。

游客们捞鱼捞的热热闹闹,但毛柯翔心里想的,却不只是要把鱼捞上来,这么简单。他要用这又大又新鲜的青鱼,做成一种能赚足人气的产品。

2016年,凭借这样特色产品的吸引力,他农家乐一年的销售额就达到了800万元。毛柯翔究竟要用这大青鱼做什么呢?他又是如何在21岁,从四张桌子起家,6年后做到销售额800万的呢?这还要从2011年,毛柯翔22岁时,一家人遇到的一场危机说起。

毛柯翔出生在一个传统的农民家庭,父母亲养鱼养了近40年,2009年,20岁的毛柯翔从当地一所职业高中毕业,第二年,他在家人的帮助下,在父亲的鱼塘旁边建起了一个简易农家乐。起初他只有四张桌子,母亲炒菜、他端菜。原料也都是就地取材。

生意越做越顺,2011年,毛柯翔投资了50多万元,扩建10多个包厢。但危机,也恰恰在此刻出现。这一年3月,毛柯翔的土地租赁合同已经到期,如果续租,就要一口气缴纳15年的租金——286万元。一家人掏空了

全部积蓄,甚至卖掉了给毛柯翔准备结婚的房子。即便如此,还是差了100多万元。

如果放弃,之前所有的投资就算是白扔了。更让一家人没有喘息机会的是,3月11日这天下午,毛柯翔听到消息,如果第二天不交上286万,土地就会租给别人。为了能让毛柯翔把农家乐继续做下去,母亲连夜给所有亲戚朋友打电话借钱,一直打到第二天凌晨4点,终于凑够了100多万元。

毛柯翔:当时我就对我自己说一定要努力,从这一刻开始,我就要撑起这个家。

毛柯翔发现,在看似红火的农家乐背后,其实有一个普遍存在的难题。

毛柯翔:比如说现在,冬天天冷了就是一个淡季,像最近雨水都比较多,在那个时候,我们应该怎样去经营农家乐,怎么样把我们的人气还是像往常一样能带动呢?

毛柯翔:不光光是这些活动上我赚了钱,首先,人来了我这边就有人气了,有了人气以后,我这边的产品他们可以带走,我的鱼虾蟹都可以带走,所以说只要人来,我这里就会产生效益,这才是我最大的目的。

毛柯翔发现,农家乐经营如果仅靠吃饭,利润是非常低的,反倒是吃完饭客人随手买走的农产品利润可观。毛柯翔通过各种手段,就是要推动农家乐的人气,通过农家乐的平台销售农产品。2016年,毛柯翔农家乐的销售额达到800万元。

在这片场地上,集中晾晒了近2000条鱼干,毛柯翔说,他的财富秘诀,就在于要将鱼干大面积集中晾晒,而且越多效果越好。

毛柯翔:我就觉得,产品放在包装里面和这样的实际体验是不一样的,

是企业发布会、还是大型户外婚礼,都不在话下。

2016年,毛柯翔的白色大棚接待婚礼30余场,亲子活动10余场,各种发布会、企业年会40余场,为农家乐带来人气的同时,也大大提高了收入。

毛柯翔:改变了普通农庄的思维模式,又有一种新的农场模式体现出来,打破了农庄一个死板的销售模式,一下子就玩活了,周末一般我这边都是爆满。

在打造自己农家乐人气的同时,毛柯翔还找到了附近几家农家乐的负责人,提出把彼此的资源共享,不但在彼此的场地张贴对方的广告,还免费共享客户,毛柯翔甚至跑去帮同行招呼生意。

其实,无论是帮同行介绍生意、还是赔钱请人吃喝,甚至宁可挨巴掌也要盖的白色大棚,毛柯翔的目的是为了抓住一个隐藏在农家乐经营里的巨大商机。

毛柯翔:不光光是这些活动上我赚了钱,首先,人来了我这边就有人气了,有了人气以后,我这边的产品他们可以带走,我的鱼虾蟹都可以带走,所以说只要人来,我这里就会产生效益,这才是我最大的目的。

毛柯翔发现,农家乐经营如果仅靠吃饭,利润是非常低的,反倒是吃完饭客人随手买走的农产品利润可观。毛柯翔通过各种手段,就是要推动农家乐的人气,通过农家乐的平台销售农产品。2016年,毛柯翔农家乐的销售额达到800万元。

毛柯翔:朋友他要来我这结婚,我就一个小包厢,放都放不下,后来是人来做事活动,需要大的场地我也没有。

别人眼中看不懂的白色大棚,却被毛柯翔看成是块宝。有了这个大棚,他就承办更多的大型活动。无论

## 崇阳新增2家省级标准化企业

本报讯 通讯员黄凰、特约记者

汪国文报道:近日从崇阳县质监局传来喜讯,经过该局的精心培育,湖北众望科工贸有限公司和湖北翔农化肥有限公司2家企业通过了“省级标准化良好行为企业”验收确认。

近年来,该局高度重视企业标准化水平的提升,本着“政府引导、企业自愿”的原则,积极推动全县标准化良好行为工作的开展,积极指导企业建立完善的标准体系,有效开展标准实施,不断帮助企业提

升经营管理水平,成效明显。

据了解,标准化良好行为企业是按照国家标准的要求,运用标准化原理和方法,建立健全以技术标准为主体,包括管理标准、工作标准在内的企业标准体系,并有效运行,生产、经营等各个环节已实行标准化管理,且取得了良好经济效益和社会效益的企业。

截至目前,该县共有8家企业被评为“省级标准化良好行为企业”,总数居咸宁市第一。

## 崇阳粮油实现稳产

本报讯 特约记者黄益民报

道:2016年是崇阳县自然灾害频发的一年。该县认真抓好高产高效创建、水稻集中育秧、病虫统防统治、农业防灾减灾等各项粮油稳产增产措施,全县粮油实现稳产。

据统计,2016年全县粮食播种面积65.7万亩,产量18.3万吨;油料播种面积13.3万亩,产量1.3万吨。

2016年,县农业部门在全县先后创建水稻、玉米、油菜高产示范片5万余亩,亩平单产分别比全县平均单产高100公斤以上,有效辐射带动了全县粮油单产提高,总产稳定增长。

水稻集中育秧是省农业厅重

点项目,目的是扩大双季稻种植。

2016年通过水稻集中育秧,辐射带

动全县早稻面积扩大0.6万亩以上,有效促进了全县水稻栽种面积增大。

为了避免农作物大面积病虫害的发生,该县坚持“预防为主,综合防治”的植保工作方针,全县农作物病虫害专业化统防统治面积达到30.5万余亩,占农作物种植面积的31.2%。

6月份以来,崇阳县经历了多

次暴雨侵袭。面对灾情,县农业部

门及时发布农业抗灾救灾技术指

导意见,完成改种补种水稻、玉米、

蔬菜等农作物面积1.3万余亩。

同时争取上级支持,发放救灾物资和

补贴资金共计60余万元,多项粮油

稳产增产措施为崇阳全年粮油稳产打下了坚实的基础。

## 崇阳推进“放心粮油”体系建设

本报讯 特约记者汪国文报

道:近年来,崇阳县粮食局全力推

进“放心粮油”体系建设,满足城

乡居民对粮油产品安全、营养、健

康消费需求。

县粮食局负责人表示,对已通

过省市验收的配送中心、连锁店,县

粮食局将进一步规范管理,加强督

办,确保粮食安全,让“放心粮油”进

入到学校、机关食堂和群众餐桌,确

保群众吃上放心粮油。

14家连锁店的改建,实现全县“放

心粮油”市场体系城乡全覆盖,真

正让城乡居民买粮方便、吃粮放

心,深受广大群众好评。

县粮食局负责人表示,对已通

过省市验收的配送中心、连锁店,县

粮食局将进一步规范管理,加强督

办,确保粮食安全,让“放心粮油”进

入到学校、机关食堂和群众餐桌,确

保群众吃上放心粮油。

## 青山镇让群众安定舒心迎新春

本报讯 通讯员马彪、刘诗、

特约记者汪国文报道:新春将近,为

提升人民幸福指数,使全镇居民过

一个安定、舒心的春节,崇阳县青山

镇创新工作方法,编制“矛盾纠纷调

处月”工作方案,深入开展大接访、

大维稳、大调解专项行动。

集中大接访。树立“群众无小事”

的观念,镇分管领导亲自接待

一批上访群众,尽力为群众解决一

&lt;